



骆岗街道繁华社区开展地学科普活动

星报讯(刘丽红 梁英莲 李薇 记者 沈娟娟)为进一步激发青少年认识地球、培养科学探索精神,9月9日,合肥市骆岗街道繁华社区文化、科普、妇联举办2020全国科普日系列活动之地学科普进社区活动,在繁华社区科普教育室,安徽省地质调查院青年技术专家张嵩老师为社区居民和广大青少年朋友带来一场地学科普大餐。

本次活动主要以“有趣的矿物”为主题进行展开。活动中,老师先从我们生活中常见的物品着手,以PPT的形式跟大家讲解矿物就在我们身边,吃住用行、生活的方方面面都有矿物的踪影,甚至我们身体的一些器官,如牙齿、骨骼、耳石等也离不开矿物的参与。

活动现场,老师还展示了大量珍稀矿物晶体、矿物原石,地下几百米深的岩芯、宝玉石等实物标本,老师细心地给大家解释这些物品是由什么矿物组成,讲述自然界岩石和矿物形成的奥秘。“真是太奇妙了!”一位小朋友边看边赞叹,这些岩石矿物蕴含着无穷无尽的大自然奥秘,它们不光有着婀娜多姿的形态、绚丽斑斓的色彩,而且有多种神奇的特性。了解神奇的矿物世界,不仅拓展地球科学知识,更能激发大家对世间万物的认知和思考。

通过此次科普活动,激发青少年对地球科学的兴趣,拓展大家的矿物学知识,让大家在了解大自然鬼斧神工的同时,深刻理解矿物的珍贵,进而增强对资源环境的节约保护意识。

香格里拉社区党委开展主题党日活动暨“共产党员户”授牌仪式

星报讯(李蕾 记者 祁琳)为积极探索党员联系服务群众的新途径,切实加强社区网格党组织基础建设,让党员亮明身份、自我加压,更好地服务群众,充分发挥党组织党员模范带头作用,9月10日上午,合肥瑶海区香格里拉社区党委在辖区党群服务中心开展主题党日活动,暨“共产党员户”集中授牌仪式。

授牌仪式上,社区分别给在场的36名党员统一发放了“共产党员户”牌,让小区党员家庭自觉把身份亮出来,接受群众监督,达到党建引领共居共建共治共享的社会治理格局。“共产党员户”作为社区党组织在小区中的党员家庭户,需要在具体社区工作中当好“六员”:一是当好义务宣传员,把党的路线、方针、政策以及社区的活动,及时

传达到每家每户;二是当好群众办事员,发挥自身特长,竭尽所能地为辖区群众解难题、办实事;三是当好文明倡导员,城市文明创建在即,积极组织群众移风易俗,倡导健康低碳生活方式,彰显文明新风尚。四是当好困难帮扶员,帮助扶持辖区弱势群体,或者将困难问题及时上报社区,帮助他们提高生活质量。五是当好巡查监督员,在辖区沿街商铺、楼宇小巷环境整治、基础设施建设等方面发挥好监督作用。六是当好矛盾调解员,在小区内发现群众之间矛盾纠纷问题,及时就地化解。

通过悬挂“共产党员户”牌,既彰显了辖区党员的党性,同时也增强了他们的身份认同感、荣誉感和归属感,进一步激励辖区党员参与到党的基层治理中来。

肥东县循环园:做好“六稳”落实“六保”多措并举加强财政管理

星报讯(罗守斌 记者 赵汗青)今年年初新冠肺炎疫情的突然暴发,给各行业生产带来很大冲击,导致财政收入压力增大。为有效缓解园区财政面临的减收增支压力,使有限的财力提质增效,肥东县循环园财政分局通过强化收入预期管理、提高服务质量、优化支出结构和推进预算绩效管理举措,加强财政管理,实现收支“紧平衡”。

强化收入预期管理。对在园区施工的建筑企业进行摸排,防止施工企业税收漏征,做到应征尽征;密切关注大型、重点企业税收变化,按照“旬保月、月保季、季保年”的原则,制定纳税计划;开展“四送一服”,帮助企业落实减税降费政策、申请财政奖补资金,涵养税源。

坚持招商引资第一要务不动摇,对入园企业做到全程保姆式服务。全面梳理已签约项目,帮助企业尽快完成前期各项准备工作,排定项目开工计划,保障施工环境,确保项目尽早开工建设,力争使企业早日落地生根。

园区树立过紧日子思想,大力压缩一般性公务支出及非刚性、非重点项目支出,重点保障疫情防控和扶持企业发展等领域,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务。建立预算编制有目标、执行有监控、完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有应用的预算绩效管理机制。提高绩效评价的科学性和规范性,加强预算绩效考核问责力度,做到“用钱必问效,无效必问责”,科学统筹财力,提高资金使用效率。

宁国经开区“两新”党组织积极开展文明创建工作

星报讯(贾沁源 记者 赵汗青)自宣城市开始创建全国文明城市以来,宁国经开区各企业党组织精心规划,广泛动员职工,组织党员志愿服务队,多元化地开展文明创建工作,助力全市创城工作。

各党组织在开展创城工作的同时,坚持把“奉献、互助、进步”的精神融入工作中。近日,天成电工党支部将文明创建和助学育人活动紧密结合,为十余名贫困学子送上8000元助学金。2012年以来,该支部累计资助35位学生,资助金额近8万元。

“创建文明城市,从自身做起”的理念。各党组织将支部工作和创城工作相结合,利用三会一课、主题党日活动等,广泛宣传文明创建知识。其中保隆公司、詹氏食品等星级党支部部分赴市区的主要交通干道、小区并设立志愿者服务站,提供饮用水和防暑用品,主动开展交通劝导和义务清洁等主题活动,充分发挥党员先锋模范作用,营造全员参与创建全国文明城市活动的良好社会氛围。通过文明创建,经开区在全社会形成和谐社会人人共享的生动局面,将持续加强政企联动,合力推进,确保高质量完成工作任务。

一句话新闻

为提高辖区居民风险防范意识,近日,合肥市三里庵街道梅山路社区人大代表工作站邀请蜀山区人大代表陈明金来到社区开展“防范非法集资”集中宣传活动。活动中,人大代表给大家现场讲解非法集资的途径和危害性,及其金融诈骗的常见手段、危害和法律法规,并向居民发放《防范非法集资宣传手册》等宣传材料。
□郭艳 雨静 记者 马冰璐

学做小吃助创业



星报讯(薛孙辉 季云冈 记者 马冰璐 文/图)9月12日,“蕙心坊小吃培训班”在合肥市五里墩街道清溪路社区启动,辖区30余名妇女居民积极参与,学习如何制作饭团。

此次培训由安徽省妇女创业扶持转移支付资金支持,共有8期,今后还将教授制作炸串等各种小吃。

据了解,举办小吃培训班,主要是为了帮助妇女实现技能提升,激发她们的创业就业热情。接下来,还将通过开展技能培训、提供信息指导、举办创业项目推介会等服务,着力培养一批多层次、多领域的巾帼创新创业带头人,积极助力妇女创业致富,推进妇女创业就业向纵深发展。

居民做美食“接力”光盘行动

星报讯(郑春虹 孙善谋 记者 沈娟娟)



“光盘是对美食的最大尊重,做出一道美食也是助力光盘行动。”最近一段时间,合肥市的一些小区掀起了一股“美食”浪潮,DIY蛋糕、居民分享自己做的美食,纷纷以做美食的方式“接力”光盘行动。

日前,合肥市五里拐社区计生协组织十余名小朋友跟着老师DIY蛋糕,通过亲手制作蛋糕,了解食物的来之不易和节约粮食的意义。

“平常吃蛋糕都是在蛋糕店里买,没想到做起来这么复杂,下次买蛋糕要小一点,吃不完太浪费了。”在“学蛋糕制作倡‘光盘行动’”主题活动上,小朋友们通过自己的努力做出了一个蛋糕,还在上面写上了“节约光荣 浪费可耻”的字样。

在合肥经开区莲花社区公交锦绣园小区,每年都会有一场“美食”主题活动,200多位居民带着自己烹饪的菜肴相互“切磋”,红烧肉、可乐鸡翅、红烧鲫鱼等170多盆菜肴让人目不暇接。

赵桂田早早地就去菜市场购买食材,在经过一个小时的小火慢炖之后,他拿手的鸡汤和猪脑汤就起锅了,“我们要杜绝浪费,争取把饭菜吃完,也不要挑食,劝说自己身边的亲朋好友一起争做城市的文明人,不浪费。”

居民们亮出自己的“拿手菜”后纷纷表示,将这么多好吃的菜肴集合在一起,让更多的人感受到美食的魅力,“今后,从我做起,从我家光盘做起,这是对美食的最大尊重,也是社会进步的重要体现。”